

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 апреля 2019 г.	№ 70/5172
	745

О рекомендациях "парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка в Волгоградской области по итогам 2018 года"

Волгоградская областная Дума постановляет:

- 1. Утвердить рекомендации "парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка в Волгоградской области по итогам 2018 года" (прилагаются).
- 2. Направить настоящее постановление начальнику Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Волгоградской области, в Администрацию Волгоградской области, местным администрациям муниципальных районов и городских округов Волгоградской области.
- 3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет Волгоградской областной Думы по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий.

И.о. председателя Волгоградской областной Думы

С.В.Горняков

post4650-2

Received All bereich

Приложение

к постановлению Волгоградской областной Думы

от 23 апреля 2019 г. № 70/5172

РЕКОМЕНДАЦИИ

"парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка в Волгоградской области по итогам 2018 года"

Во исполнение приказа Министерства внутренних дел Российской Федерации от 30 августа 2011 г. № 975 "Об организации и проведении отчетов МВД России" органов должностных лиц территориальных "парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка в Волгоградской области по итогам 2018 года" был заслушан отчет начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Волгоградской области (далее – ГУ МВД России по Волгоградской области) А.Н.Кравченко о деятельности ГУ МВД России по Волгоградской области за 2018 год, в ходе которого была дана оценка криминогенной обстановке Волгоградской области. По итогам отчета депутаты территории Волгоградской областной Думы отметили следующее.

За 2018 год на территории Волгоградской области зарегистрировано 490430 заявлений (сообщений) о преступлениях, происшествиях, об административных правонарушениях, что на 2,1 процента больше аналогичного показателя за 2017 год. Общее количество зарегистрированных преступлений уменьшилось на 3,4 процента (с 39881 до 38539).

За отчетный период на 0,9 процента возросло общее количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений (с 6398 до 6456). Рост произошел за счет увеличения на 4,7 процента количества выявленных преступлений экономической направленности (с 1022 до 1070), а также преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ (с 1169 до 1220). В массиве преступности увеличилось на 2,5 процента количество зарегистрированных убийств (со 119 до 122), на 23,3 процента – фальшивомонетничества (с 253 до 312), на 18,9 процента – преступлений коррупционной направленности, совершенных в крупном и особо крупном размерах (со 127 до 151).

Вместе с тем на 38,8 процента меньше совершено хулиганств (со 129 до 79), на 38,5 процента — изнасилований (с 52 до 32), на 14,7 процента — умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (с 360 до 307), на 11,3 процента — разбойных нападений (со 168 до 149) и на 15,3 процента — краж из квартир (с 1317 до 1115).

Как и в 2017 году, в отчетном периоде оставалась острой проблема с мошенничествами. Общее число мошенничеств по сравнению с 2017 годом снизилось (с 4920 до 4829), но в отдельный вид следует выделить мошенничества, совершенные с использованием информационнотелекоммуникационной сети "Интернет" и средств сотовой связи, число которых также уменьшилось за отчетный период (с 1922 до 1777), так как данные преступления чаще всего остаются нераскрытыми.

Посредством мер профилактического характера в 2018 году удалось не допустить увеличения числа преступлений, совершенных несовершеннолетними. Так, за указанный период число преступлений, совершенных подростками или с их участием, снизилось с 800 до 653.

Увеличилось на один процент количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (с 1671 до 1688), на 4,1 процента — с их сбытом (с 878 до 914) и на 4,4 процента — тяжких и особо тяжких преступлений в этой области (с 1169 до 1220).

Преступления, связанные с незаконным производством, хранением психотропных веществ, распространением наркотических средств И представляют собой серьезную угрозу здоровью общества, экономической влияют на общее состояние преступности сферам, в Волгоградской области и требуют повышенного внимания со стороны правоохранительных органов. Именно по этой причине борьба с незаконным оборотом наркотиков остается важнейшей из задач ГУ МВД России противодействии области. Большое значение Волгоградской наркопреступности имеют профилактика и межведомственное взаимодействие. Так, в течение 2018 года сотрудниками полиции неоднократно были организованы антинаркотические акции и профилактические мероприятия, активистами антинаркотического молодежного волонтерского движения региона пропагандирующих **употребление** интернет-ресурсов, 1478 выявлено наркотических средств и психотропных веществ.

За отчетный период оставалась сложной обстановка дорогах снижение количества общее области, несмотря на Волгоградской зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), количества раненых общего снижение Были совершены 2561 ДТП (в 2017 году – 2534), в котором погибли 262 человека (в 2017 году – 306), получили травмы 3398 человек (в 2017 году – 3269). При этом на 9,3 процента увеличилось число ДТП с участием детей -341 происшествие (в 2017 году – 312), в котором 17 несовершеннолетних погибли (в 2017 году – 9) и 381 получил ранение (в 2017 году – 339). На обеспечение безопасности дорожного движения по-прежнему значительно влияет состояние улично-дорожной сети. Так, неудовлетворительное состояние дорожного покрытия стало причиной совершения 1337 ДТП (в 2017 году — 1475), в которых погибли 90 человек (в 2017 году — 157), получили ранения 1750 человек (в 2017 году — 1889). Вместе с тем особую озабоченность вызывает рост на 5,9 процента числа ДТП с участием пассажирского автотранспорта. Так, по вине водителей автобусов совершено 143 ДТП (в 2017 году — 135), в которых погибли 6 человек (в 2017 году — 7) и ранены 215 человек (в 2017 году — 199).

В отчетный период совместно с взаимодействующими органами государственной власти и правоохранительными органами Волгограда обеспечена безопасность участников и зрителей чемпионата мира по футболу FIFA 2018. В результате принятых мер массовых беспорядков и причинения материального ущерба не допущено. На территории Волгоградской области в 2018 году сотрудниками органов внутренних дел был обеспечен правопорядок при проведении 15007 массовых мероприятий, в том числе 1093 спортивных, которые посетили более 640000 человек.

Выслушав участников "парламентского часа", депутаты Волгоградской областной Думы отметили, что необходимо продолжить работу органов внутренних дел по укреплению законности и обеспечению правопорядка на территории Волгоградской области.

Как и во многих субъектах Российской Федерации, в Волгоградской области с 2014 года остается открытым вопрос наделения сотрудников полиции правом составления протоколов об административных правонарушениях, безопасность, порядок и общественную общественный посягающих на Волгоградской Кодексом предусмотренных об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД. Депутаты Волгоградской областной Думы неоднократно поднимали данный вопрос в рамках ежегодного отчета начальника ГУ МВД России по Волгоградской области. Тем не менее вопрос о заключении соглашения между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Администрацией Волгоградской области о передаче указанных полномочий до настоящего времени не решен.

На основании вышеизложенного участники "парламентского часа" решили:

- 1. Отчет начальника ГУ МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко о деятельности ГУ МВД России по Волгоградской области за 2018 год принять к сведению.
- 2. Рекомендовать начальнику ГУ МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко обратить внимание на необходимость:

продолжения работы по проведению целенаправленных оперативно-розыскных мероприятий по пресечению деятельности лиц, в том числе участников преступных групп, занимающихся поставкой, сбытом и пропагандой наркотических средств и психотропных веществ на территории Волгоградской области;

продолжения работы по взаимодействию сотрудников правоохранительных органов Волгоградской области и сотрудников правоохранительных органов других регионов при расследовании мошенничеств с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и средств сотовой связи, а также по профилактике указанных преступлений;

продолжения работы по обеспечению антитеррористической безопасности, предупреждению экстремисткой деятельности и профилактике межнациональных конфликтов;

усиления работы по проведению контрольно-надзорных мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства;

повышения эффективности выполнения специальных контрольных, надзорных и разрешительных функций в области обеспечения безопасности дорожного движения на территории Волгоградской области, а также проведения профилактических мероприятий в отношении водителей, осуществляющих пассажирские перевозки.

3. Рекомендовать Администрации Волгоградской области:

рассмотреть "Информационно-аналитическую записку о результатах деятельности ГУ МВД России по Волгоградской области за 2018 год", представленную начальником ГУ МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко, и способствовать решению обозначенных в указанном документе вопросов в пределах своих полномочий;

совместно с ГУ МВД России по Волгоградской области принять меры по заключению соглашения между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Администрацией Волгоградской области о передаче Министерству внутренних дел Российской Федерации части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность;

рассмотреть возможность дополнительного финансирования государственных программ Волгоградской области правоохранительной направленности и расширения перечня их мероприятий по предложениям ГУ МВД России по Волгоградской области.

4. Рекомендовать местным администрациям муниципальных районов и городских округов Волгоградской области:

рассмотреть "Информационно-аналитическую записку о результатах деятельности ГУ МВД России по Волгоградской области за 2018 год", представленную начальником ГУ МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко, и способствовать решению обозначенных в указанном документе вопросов в пределах своих полномочий;

предусмотреть денежные средства, необходимые для реализации муниципальных программ правоохранительной направленности, при формировании и утверждении бюджетов муниципальных образований;

принять меры по предоставлению в пределах границ муниципальных образований сотрудникам полиции, замещающим должность участкового уполномоченного полиции, помещений, отвечающих санитарным нормам, для работы на обслуживаемых административных участках;

усилить взаимодействие с правоохранительными органами по организации охраны общественного порядка и безопасности граждан на территории муниципальных образований;

привлекать сотрудников профильных подразделений органов полиции в рамках работы комиссий по утверждению схемы установки знаков ПДД, информационных табличек, а также нанесения дорожной разметки;

повысить эффективность работы административных комиссий, органов местного деятельность должностных ЛИЦ активизировать протоколов οб административных самоуправления ПО составлению взаимодействию должностными лицами органов правонарушениях и внутренних дел;

рассмотреть возможность оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, а также созданию условий для деятельности народных дружин;

продолжить работу по обеспечению в пределах полномочий систематического информирования граждан о мерах по предупреждению правонарушений, обеспечению собственной безопасности граждан и правовому просвещению населения на территории муниципального образования.

И.о. председателя Волгоградской областной Думы

С.В.Горняков